

Súd: Okresný súd Galanta  
Spisová značka: 11Nt/26/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2224010392  
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 09. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Juraj Dziak  
ECLI: ECLI:SK:OSGA:2024:2224010392.1

## Uznesenie

Okresný súd Galanta, samosudcom JUDr. Jurajom Dziakom, dňa 26.09.2024 v Galante takto

### rozhodol:

Súd podľa § 470 ods. 1 Tr. poriadku s poukazom na § 92 ods. 1 písm. a) Tr. zákona žiadosť odsúdeného: T. N., L. N., I. XX.XX.XXXX O. Q., L. Č. XXXXXX/XXXX, G. Z. W. XXXX/XX, M., T. Q., G. Č. O. Ú. Y., o zahľadanie odsúdenia zamietla.

### odôvodnenie:

Odsúdený T. N. doručil na Okresný súd Dunajská Streda dňa 18.04.2024 žiadosť o vymazanie registra trestov, ktorú súd vyhodnotil ako žiadosť odsúdenej o zahľadanie odsúdení. Následne Okresný súd Dunajská Streda dňa 24.09.2024 postúpil žiadosť odsúdeného Okresnému súdu Galanta, ako miestne príslušnému podľa § 470 ods. 1 Trestného poriadku.

Súd sa oboznámil s obsahom žiadosti odsúdeného, vykonal lustrácie odsúdeného v rezorte Generálnej prokuratúry SR, v Registri priestupkov a zabezpečil si jeho aktuálny odpis registra trestov.

Zo zadováženého odpisu z registra trestov vyplynulo, že T. N. bola doposiaľ 3- krát odsúdený, a to:

1. Okresný súd Dunajská Streda; trestný rozkaz 9.7.2015; spis. značka 0T 110/15;právoplatnosť 9.7.2015; §212/3 Tr. z. 300/2005; odňatie slobody podmiennečne na 1 rok so skúšobnou dobou v trvaní 3 roky do 9.7.2018; osvedčenie sa (dátum neuvedený) podľa § 50/5 Trz.; na páchatela sa hľadí, akoby nebol odsúdený;

2. Okresný súd Galanta; rozsudok 19.5.2021; spis. značka 2T 36/2020;právoplatnosť 19.5.2021; §157/1,2a Tr.z. 300/2005, prečin; odňatie slobody podmiennečne na 20 mesiacov so skúšobnou dobou v trvaní 2 roky do 20.5.2023; zákaz činnosti riadiť motorové vozidlá na 30 mesiacov; zrušený;

3. Špecializovaný trestný súd pracovisko Ban. Bystrica; rozsudok 6.12.2021; spis. značka 13T 14/2021;právoplatnosť 6.12.2021; §296, zločin; §172/1c,d, obzvlášť závažný zločin; §172/2c, obzvlášť závažný zločin;§172/3c Tr. z. 300/2005, obzvlášť závažný zločin; odňatie slobody nepodmiennečne na 8 rokov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia; ochranný dohľad na 3 roky; zákaz činnosti riadiť motorové vozidlá na 30 mesiacov; prepadnutie majetku; uložený trest je súhrnný, trest uložený rozsudkom Okresný súd Galanta,19.5.2021, spisová značka 2T 36/2020 bol zrušený.

O zahladení odsúdenia súd rozhoduje len v prípade, ak bol uložený nepodmiennečný trest odňatia slobody a tento bol vykonaný, odpustený alebo bol jeho výkon premlčaný. Z uvedeného dôvodu nie je možné, aby súd rozhodoval o zahladení odsúdenia uvedeného vo vyššie citovanom zozname trestov odsúdeného pod položkou č. 1 nakoľko v tomto prípade išlo o podmiennečný trest, ktorý sa zahladzujú zo zákona. V prípade odsúdenia pod č. 2 ide o odsúdenie, ktorého výroky o trestoch boli zrušené. Posudzovanie podmienok na zahľadanie uvedenými odsúdení sa spravuje podmienkami, ktorých

splnenie je potrebné pri odsúdeniach, ktorými boli výroky o trestoch v zmieňovaných odsúdeniach zrušené, respektíve pri odsúdeniach s poukazom na ktoré bolo od uloženia súhrnného trestu upustené. Na posúdenie splnenia podmienok zahľadania odsúdenia je teda relevantný trest pod položkami č. 3.

Podľa § 92 ods. 1 písm. a) Tr. zákona, súd môže zahladiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov.

Podľa § 92 ods. 3 Tr. zákona, ak odsúdený preukázal po výkone alebo odpustení trestu alebo premlčaní jeho výkonu svojím vzorným správaním, že sa napravil, môže súd zahladiť odsúdenie na žiadosť odsúdeného i pred uplynutím doby uvedenej v odseku 1.

Podľa § 469 Trestného poriadku o zahladiení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Po preskúmaní žiadosti o zahladienie odsúdenia súd dospel k záveru, že túto je potrebné ako predčasnú zamietnuť. Z ustanovenia § 92 Tr. zákona vyplýva, že súd môže zahladiť iba také odsúdenie, pri ktorom už došlo zo strany odsúdeného k vykonaniu uloženého trestu. V danom prípade bolo zistené, že odsúdený toho času vykonáva uložený trest v trestnej veci ŠTS, pracovisko Banská Bystrica, sp. zn. 13T 14/2021 (od 04.05.2021), pričom pravdepodobný koniec trestu má určený na deň 04.05.2029. Následne začne odsúdenému plynúť relevantnú dobu na vedenie riadneho života, ktorú po návrhu odsúdeného na zahladienie odsúdenia bude zisťovať a skúmať, pričom v tomto prípade bude súd posudzovať vedenie riadneho života odsúdeného po dobu najmenej desať rokov, keďže ide o trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov. Je potrebné tiež uviesť, že obdobie kedy sa odsúdený nachádza vo výkone trestu odňatia slobody, respektíve vo výkone väzby, nemožno hodnotiť na účely rozhodnutia o zahladiení odsúdenia ako obdobie, kedy viedol riadny život. V prostredí výkonu trestu odňatia slobody totiž absentuje vôľová zložka správania odsúdeného vo vzťahu k vedeniu riadneho života. Správanie odsúdeného je vo výkone trestu korigované jednak obmedzením osobnej slobody a jednak dozorom príslušníkov Zboru väzenskej a justičnej stráže, a teda aj v prípade, že by kvantitatívne (z časového hľadiska) napĺňalo znaky riadneho života, má súd za to, že k tomu nedošlo aktívnym konaním, či zdržaním sa konania (protiprávneho) zo strany odsúdeného, ale vplyvom osobitného režimu vo výkone trestu odňatia slobody.

Na základe týchto skutočností súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti rozhodnutia a žiadosť odsúdeného o zahladienie odsúdenia zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť na tunajšom súde, a to do troch pracovných dní od dňa oznámenia uznesenia. Uznesenie je oznámené jeho doručením. Sťažnosť má odkladný účinok.